

EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

## Gratitud de la República Dominicana a España

El secretario de Estado de Relaciones Exteriores de la República Dominicana ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama, en contestación al que el conde de Jordana le envió con ocasión del primer centenario de aquella República:

«Aprecio profundamente los votos que Vuestra Excelencia se

(Continúa en 4.ª página)



S. E. el jefe del Estado durante la audiencia a la Junta directiva de la Asociación de la Prensa en Madrid, presidida por don José María Alfaro. (Foto S. O. F.)

## Fidelidad a principios transcendentales

Más allá que la Historia, que puede ser pasionalmente interpretada, influye la Tradición en la forja de la voluntad de los pueblos, al igual que en lo humano supera la voluntad al entendimiento, el sentir al pensar. La Historia, Maestra de la vida, representa lo racional respecto al tiempo; la Tradición, en cambio, es en sí lo volitivo. Por esto nosotros que quisiéramos reanimar la vida gloriosa de la Patria en lo pretérito, eso que es nuestra Historia que quisiéramos fundir en lo tradicional, hacerlo costumbre y vivir fieles a los principios del patrio sentimiento que son verdaderamente para nosotros principios transcendentales.

Hoy se honra en España a los Mártires de la Tradición, a quienes dieron su vida en testimonio del neto españolismo, que no es punto de vista político únicamente, sino que es Religión, es Familia y es Patria totalitaria y única. Aquellos fueron mártires de la Tradición que vivieron conforme a la Divina Ley, esencia de la legislación hispana; los que conformaron sus afanes al mantenimiento del orden social basado en la sagrada institución del matrimonio; los que, en fin, vivieron fieles a la tradición racial del suelo que les vio nacer en unidad de intereses con sus hermanos de raza, idioma y costumbres, sacrificando su egoísmo al amor que debemos a la causa evangélica defendida y predicada por España en el Mundo.

España que ostenta orgullosa sus timbres de

gloria histórica aumenta esta honra suya incorporando a su Historia los valores de su Tradición. Y al estudioso no se le oculta que Historia y Tradición marcharon acordes por las vías de un destino impar para entronizar a nuestra Patria en el emporio de las dominaciones, sobre los triunfos de las conquistas, pero además sobre algo indestructible nacido del patrio sentimiento que la Tradición había formado en las almas de los españoles y que era el espíritu religioso y el respeto a los intereses humanos conforme al Evangelio; la defensa del débil y aquello que, pese al materialismo, todavía se llama caballerosa generosidad para con el vencido en la lucha.

Nuestra Tradición dictó a nuestra Historia lecciones maravillosas que jamás debemos olvidar, antes bien tener muy presentes. Jamás triunfó España con armas de pura razón sino con las del más puro sentimiento, con los impulsos de corazones que el mundo reconoce nobilísimos. A estos impulsos espírituales de fe y de caridad, que nacidos de nuestra Tradición la Historia ha constituido en principios transcendentales al consignarlos en sus páginas, debemos permanecer fieles nosotros en estos tiempos en que —lo ha dicho el Ministro Secretario General del Movimiento recientemente en Valladolid— sólo una política de firmeza puede salvar a nuestra Patria del cataclismo amenazante para los pueblos del Orbe.

## Actuación del Gobierno

### Constitución de la Junta de la Cruz de San Raimundo

MADRID. — Se ha constituido en el ministerio de Justicia, bajo la presidencia del ministro, la Junta de Gobierno de la Cruz de San Raimundo de Peñafort.

Asistieron el arzobispo primado de Toledo, el presidente del Tribunal Supremo, don Ignacio Caso en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don Luis Merino, en representación de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación; el fiscal del Supremo, y directores generales del Departamento.

Se acordó otorgar medallas de oro a los abogados del Colegio de Madrid que cuenten con más de veinticinco años de buenos servicios dentro de la carrera, así como la concesión de nuevas cruces. También estudió la Junta los modelos de las cruces y medallas de las distintas categorías.

### Las insignias del Mérito Agrícola al director de Registros, Sr. Porcioles

Ayer tarde fueron impuestas solemnemente las insignias de la Encomienda de número de la Cruz del Mérito Agrícola al director general de Registros y Notariado, concedida por sus relevantes servicios al frente de la Diputación de Tarragona. Presidió el acto el ministro de Justicia, y asistieron el subsecretario, el director de Asuntos Eclesiásticos, el subdirector de Justicia, y alto personal del departamento, así como la Junta del Colegio Nacional de Registradores.

Esta insignia ha sido costeada por el Colegio, cuyo decano impuso la preciada distinción al señor Porcioles. Tras breves palabras de ofrecimiento del señor Genovés, el ministro de Justicia pronunció unas frases de elogio al director de Registros, quien agradeció el homenaje que se le tributaba.

MUJER: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y como esposa. Cumple el Servicio Social.

de desembarcar y la de echar a correr por los campos europeos rumbo a Berlín puedan ser realizadas como un simple paseo militar.

### Este plan

no fallaría si el Reich tuviera concentrada la mayor parte de su industria en Berlín. Pero en esta ciudad debe haber poco que destruir, aparte de las casas en lo que se refiere a industria o elementos bélicos. Sabiendo como sabía lo que tramaban los aliados, no es de creer que el Reich tenga en Berlín lo que busca el anglo-sajón. La finalidad máxima de estos ataques debe radicar en desbaratar el potencial moral de la enorme cabezota de la gran Alemania, centro de toda su vida. Pero en este aspecto, las noticias que hay son de que la población alemana berlinesa está más firme que una roca, a prueba de todos los colosales proyectiles que sus enemigos quieran lanzar sobre ella.

La propaganda aliada, con sus gritos desaforados, de mil fantasías, trata de hacer ver a los neutrales que Alemania está a punto de caer y a Stalin que Inglaterra y Estados Unidos no están quietos mientras el ruso se desangra, sino que actúan extraordinariamente sobre el enemigo, perdiendo muchas vidas sobresalientemente excelentes de aviadores cuya preparación para el caso costó muchos meses.

### Los bombardeos diurnos

a que antes hacemos referencia los re-

(Continúa en 4.ª página)

## Quinto aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XII

El próximo domingo Su Santidad el Papa dirigirá un nuevo mensaje al mundo, que será retransmitido por Radio Vaticano a las tres y cuarto de la tarde (hora oficial española) en ondas de 50 26 metros y 21 00 metros.

A las tres y media (hora oficial española) terminará el mensaje, con la bendición del Santo Padre.



El ministro de Educación Nacional acompañado de jerarquías y personalidades inaugura el Museo del Marqués de Cerralbo. (Foto S. O. F.)

## La acción de las Naciones Unidas

### Churchill: «La necesidad de reforzar inmediatamente la Flota soviética»

LONDRES.—Churchill ha informado hoy al Parlamento acerca del futuro de la Flota italiana. El «premier» dijo que habían sido formuladas dos preguntas por varios diputados, para ser contestadas en sesiones próximas, pero que, dada la urgencia de la cuestión, deseaba hacer una declaración a la Cámara.

«Como ha dicho el presidente Roosevelt—declaró Churchill—la cuestión de la utilización de la Flota italiana ha sido objeto de muchas discusiones. Se ha tenido en cuenta, especialmente, la necesidad de reforzar inmediatamente la Flota soviética con efectivos anglo-norteamericanos o italianos. Acerca de estas discusiones, sólo tengo que decir que, por el momento, no habrá cambios en el acuerdo concertado con las autoridades navales italianas, según el cual los barcos italianos y sus tripulaciones participarán en la lucha común contra el enemigo en los teatros de la guerra donde operen actualmente. Pudo y muy bien estimarse que esta cuestión general de la utilización de las Flotas enemigas o ex enemigas deberá aplazarse hasta después de terminada la guerra contra Alemania y el Japón; en dicho momento los aliados, victoriosos, podrán examinar la totalidad del asunto y decidir lo que es justo y bueno».

Churchill añadió que, a su juicio, la Prensa inglesa había observado buena actitud, ya que había cumplido las instrucciones recibidas.



Los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación y otras autoridades y jerarquías presiden la conferencia del profesor Jiménez Díaz dada en el salón de actos del Consejo de Investigaciones Científicas. (Foto S. O. F.)

## LA GRAN LUCHA EN EL AIRE

# En los últimos bombardeos diurnos realizados por las escuadras aéreas de los Estados Unidos sobre la capital del Reich se han perdido quinientos aviones yanquis

### Frente contra el comunismo

Todo el frente ruso desde Narva (Estonia) a la desembocadura del Dniéper (Ucrania meridional) es teatro de la batalla que, según el alemán, puede ser calificada como la más encarnizada y violenta de todas las que jalonan la ofensiva soviética iniciada en junio del pasado año.

Sigue, desde hace ocho días, localizado su escenario principal en el sector sur, o sea, del Dniéper, y dentro de éste en las zonas oeste de Sevenigorodka y al oeste y noroeste de Chepatovka y norte de Proskuriv y al oeste de Krivoi-Rog. Finalidad de esta ofensiva: aislar todo el ejército germano que lucha al occidente del gran arco del Dniéper. Algunos cientos de kilómetros y tres grandes poblaciones han caído en poder de Stalin.

Una vez más el general von Manslein, en el sector meridional, ha opuesto inmediatamente a las formaciones soviéticas, lanzadas por las brechas locales el primer día de ataque, unidades suyas acorazadas, que, al destruir las cuñas avanzadísimas del enemigo, han impedido al mando ruso explotar del todo el éxito obtenido inicialmente como consecuencia de la gran cantidad de medios acumulados.

El hecho —dicen los técnicos— de que en esta ocasión la táctica de defensa elástica o móvil no haya sido practicada por el Mando germano, resistiendo por el contrario magníficamente en casi todo el frente atacado, prueba

la importancia que se concede a estas operaciones cuya finalidad es la que antes indicábamos y que de lograr éxito acercaría al ruso a las grandes plazas de Lemberg y Odessa. El poco tiempo que ha tardado el alemán en enfrentarse enérgicamente con las mesnadas stalinianas, lanzando contraataques y logrando disminuir al menos el ritmo de la enorme presión soviética, comprueba que el expertísimo Mando alemán esperaba ya el nuevo ataque que hasta el momento no ha sido capaz de conseguir, pese a la gigantesca cantidad de hombres y material puesto en línea de combate a las órdenes de Chuvoz, sustituto de Wafutin, ningún éxito operativo de importancia.

El desgaste de hombres y material soviéticos prosigue incesante. En estos días han quedado tendidos en aquellas estepas más de 700 tanques soviéticos.

### La lucha en el aire

¡Caso curioso! La propaganda anglosajona aérea poco esa ofensiva. ¿Será acaso porque no la creen suficientemente eficaz para derribar al coloso germánico? ¿O es consigna oficial impuesta a esa propaganda por sus Gobiernos respectivos, con objeto de no dar la debida importancia al magno esfuerzo ruso, no sea que, ponderándola mucho, Stalin presente al cobro una nueva cuenta de exigencias a sus inverosímiles aliados? De todo puede que haya un poco. El caso es que esa

propaganda en este aspecto es insignificante.

Las voces aliadas hablan poco de luchas en tierra, que a ellos siempre les resultan ingratas (caso de Italia), y se dedican a cantar los triunfos de sus armas aéreas. Cuatro—si mi memoria no es infiel—bombardeos gigantescos vienen realizando de día los yanquis sobre Berlín en estos días. Estas acciones aéreas son, sin duda, terribles y van destruyendo la gran urbe. Pero las consecuencias—prescindiendo del derribo de edificios y muertes—que buscan los aliados en orden a una debilitación máxima del poderío del Reich hasta ahora no se han producido. Un locutor aliado, de esos que quieren aturdirnos con voces estentóreas, manejando los calificativos de descomunal, enormísima, gigantesca, colosalísima acción aérea, y tratando de que los neutrales confundamos así sencillos molinos de viento con gigantes, decía que estos bombardeos ininterrumpidos y de extraordinarias proporciones constituyen los primeros actos de la colosal empresa de asalto a Europa, empresa que ya está en marcha mediante esos bombardeos, y cuyo fin, ya logrado en una mitad, es la de destrucción del potencial militar e industrial de Alemania, a fin de que se halle, como se hallará, tan estropeado, disminuido y desconcertado en el momento del desembarco en las costas de Europa, que la operación



# CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

## página del agricultor

NUMERO 3

10 DE MARZO DE 1944

### ORIENTACIONES

Nuestra provincia es una de las que menos maquinaria agrícola cuenta en España. Carece la capital, y los pueblos importantes de la provincia, de esas casas de maquinaria agrícola que no faltan en otras. Dicen no tener mercado por escasez de demanda. Regístrate un aumento con relación al año 1935 de 2.500 arados, 200 gradas, 100 cultivadores, 200 guadañadoras, 20 segadoras, 70 motores eléctricos, 100 motores de gasolina y 300 norias; datos en números redondos. Algo, pero es poco. Ha habido siempre una lucha entre el brazo y la máquina, y también entre los economistas una disparidad de opiniones. Este asunto la Cámara le enjuicia atento solo al problema de la mano de obra. Nuestro campo agrícola se queda exhausto de sangre joven. Como remedio inmediato hay que tender a dulcificar el rudo esfuerzo del labrador y dignificar su cometido en la labor. Debemos aspirar a industrializar, maquinizando, poco a poco la producción. Como en la guerra, en su lucha, ha de confiar el labrador en la máquina, dirigiéndola, su operación. Como remedio inmediato, que de hoy solución, esta Entidad aconseja a las familias labradoras lograr útiles que sustituyan, si pueden, el trabajo del hijo que fué a la guerra y con el espejuelo del mecánico en su motor, y la aspiración incontentada de un puesto, destino, cargo, etc., le retuvo o aspira a vivir fuera del medio rural. Atraer energía a la aldea nos mueve esto a aconsejar.

C. O. A.

### Ojeada de revistas

El periódico «Lanza» de Ciudad Real publica un artículo titulado «Los trigos de ciclo corto» del prestigioso ingeniero agrónomo don Carlos Morales del que ensacamos los siguientes párrafos:

Habla, de los trigos de ciclo corto, como solución, y la cosa le parece atinadísima. Creo que debemos dedicarles una gran atención, porque nos pueden prestar un señaladísimo servicio.

Y no es que yo me pronuncie por sembrar toda la provincia de trigos de ciclo corto, no; hay que sembrar trigos de ciclo largo como nuestros candeales en sus distritos, Sierra Nevada, Terminiello y Castilla 1 y 3 en seco y en regadío en 1. 4 que en Aragón llega a los 5.000 kgs. por Ha. Otros de ciclo medio como los aragoneses y el Senatore Capelli, y entre los de ciclo corto en seco el Fanulla, Quaderna, Riale, Pieve, Nabawa, y en regadío estos mismos mas el Mentana, los Sanguorgio y Reno.

En mis estudios el año anterior comprobé el siguiente ciclo para otros tantos trigos con sus producciones.

Variedad de la siembra a la maduración. Número de días y producción por Ha. y kgs.

Riale 200, 1.345.

Fanulla, 205, 932.  
San Giorgio, 207, 817.  
Mentana, 189, 1.377.  
Reno, 199, 561.  
Quaderna, 199, 1.036.  
Nabawa, 205, 1.007.  
Aragón Z-1-66, 223, 912.  
Sierra Nevada, 5.525, 231, 886.  
Candeal de la Sagra (T), 626, 636.

Todos cultivados en rabioso seco.

Vemos que el ciclo más corto es el Mentana, como asimismo el de mayor producción.

En nuestros laboratorios de Almodovar del Campo y por el notable químico don Tomás Coello, se han hecho análisis completos de los harinas procedentes de estos trigos, obteniéndose resultados interesantísimos. Pero te adelanto que el mejor de todos o al menos el más alimenticio es el Mentana con 13,69 por 100 de sustancias proteicas. Es el de menos celulosa, y en hidratos de carbono, entre los primeros. Un trigo colosal para alimentación humana. Claro que me refiero al «pura sangre», como yo lo tengo: no a esas cosas que por ahí circulan como trigo Mentana, que ya no se sabe ni lo que son.

(Copiado de «Surco» magnífica revista órgano del Consejo Superior de Cámaras Agrícolas).

### Enseres agrícolas a disposición de los labradores

El Consejo Superior de Cámaras dispone en venta ofrecido por labradores de otras provincias la relación de útiles de labranza que insertamos a continuación:

Cubresemillas de cuatro rejas de fabricación nacional, 870 pesetas.

Idem idem de tres rejas de idem idem, 565.

El Consejo tiene concertada una compra de gran cantidad de garrofa para pienso en Castellón que se ofrece a los ganaderos a 1,30 pesetas el kilo.

Ofrécese también el preparado «Vitaminas» de indudable poder nutritivo al precio de seis pesetas el kilo en latas de 20 kilos sobre vagón Bilbao incluido envase o embalaje.

Aproximándose la campaña contra plagas, principalmente el «Escarabajo» de la patata, teniendo adquirido el Consejo Superior arseniados que ofrece a los precios siguientes, bien económicamente como se ve:

Arseniato de plomo, 30 por 100 de riqueza, 10 ptas. el kilo.

Idem de idem, 22-44 por 100 de riqueza, 8,20.

Idem de sosa, 37 por 100 de riqueza, 8,55.

Idem de cal, 37 por 100 de riqueza, 9,65.

Cualquier otro producto útil que interese y no ofrezcamos en esta Sección, se pondrán los medios para facilitarlos a los labradores.

Quien tenga elementos agrícolas de venta, puede comunicarlo a esta Cámara para anunciarlo debidamente.

C. O. A.

### Pronósticos del tiempo

#### Pronósticos por la observación de animales, vegetales y manifestaciones varias

Ciertos actos realizados por los animales están relacionados con los cambios de tiempo. El vuelo casi a ras de tierra de golondrinas y vencejos; el persistente batir de alas de patos, ánades y en general de aves acuáticas; el lustrado de sus plumas por los pájaros; el frecuente bañarse de los gorriones en los charcos; el insinuante retozar de las gallinas echándose tierra sobre sus alas y plumas; el canto del gallo durante la noche; el frotarse el hocico con sus patas el gato etc., suelen ser presagio de lluvia o cambio de tiempo.

Lo mismo sucede con ciertas

plantas, que con la proximidad de la lluvia, adquieren aspectos particulares; el trébol endereza sus tallos; la amapola abre por completo sus flores; la cerraja deja su flor abierta por la noche, cuando corrientemente la tiene cerrada, etc.

Y por último ciertas manifestaciones, que se pueden observar corrientemente, como cubrirse de vaho algunos objetos metálicos; aparecer como humedecidas ciertas claves de piedras; apeotonarse la sal común; adherirse la ceniza a la badila al remover el brasero etc., etc., suelen ser síntomas de variación de tiempo.

P. P.

### Servicio de crédito

No ha cesado el Consejo Superior de Cámaras, de trabajar por la creación de un servicio que cumpliera finalidad tan precisa como el crédito en el campo. Varios estudios se hicieron y propuestas diversas fueron presentadas a la aprobación de los poderes del Estado a este objeto. En enero pasado se ha llevado a fin la creación de una sección denominada «Servicio de crédito» en el seno del Consejo Superior de Cámaras Agrícolas de España y nos place exponer sus características para conocimiento de los labradores de esta provincia a quienes se invita a hacer uso de él.

Se persigue ofrecer al agricultor individualmente, Sindicato, Hermandad o Entidad en que esté asociado, un Organismo que, de acuerdo con la Banca privada, le proporcione dinero en condición adecuada y justo en cuanto a interés y plazo de vencimiento.

Será un Organismo de gestión que por el volumen de sus operaciones, sin capital propio, le permita obtener condiciones de especial beneficio para el agricultor librándole del ogobio de la usura y de la esclavitud del plazo del crédito frecuente hoy.

De tres modalidades constará este Servicio:

a) El agricultor podrá adquirir todos los utensilios de labranza que vamos anunciando en los números de esta página y productos, semillas y abonos a precio de contado, abriéndosele un crédito de pago aplazado sin recargo alguno de interés ni comisión. La Sección Comercial del Consejo en este caso se entenderá con la Sección de Crédito del mismo, previa petición de este beneficio por el agricultor al comprar la mercancía.

Si son mercancías que no tiene el Consejo y solo interviene en gestión de venta, se otorga las mismas ventajas, pero la Sección de Crédito carga un interés al préstamo del tres al cinco por ciento.

b) Cuando el labrador requiera dinero para pago de salarios, adquisición de ganado, etc., también el Consejo procurará por gestión, la concesión del crédito a ese interés médico, facilitándose más esta función si el labrador es asociado de una Hermandad de

Labradores en la localidad, la cual informará la procedencia de la petición.

c) El labrador que pretenda mejorar o transformar sus explotaciones, presentará en la Hermandad suya o en la Alcaldía de no haberla, un escrito razonado o memoria de la labor importante que pretende hacer y finalidad que persigue con la mejora o transformación. Asimismo, debe hacer en ese escrito un cálculo o estudio breve de las ventajas que ha de tener con el crédito que solicita, la cantidad que pide y las garantías que ofrece para responder de la cantidad solicitada.

La Hermandad o la Alcaldía, de no haber aquélla, emitirá informe breve sobre la conveniencia de estas mejoras, y recibida la petición en esta Cámara de Avila, dictaminará el jefe de la Jefatura

### Consultas del agricultor

Pregunta don Pablo Chapinal de la Carrera: que tratamiento debe hacer durante el invierno en los árboles frutales, queriendo tener fruta sin enfermedad ni agusanada.

Contestamos al fruticultor en los siguientes términos: La fruta agusanada es por falta de decidido y continuado aso de las fincas y árboles del pueblo frutero. Los insectos invernan crisalidados en su capullo entre las cortezas abiertas de los árboles viejos y es preciso limpiarlos antes de venir la primavera. Claro es que mucha maleza vieja dejada en la finca y los restos secos de los setos y cercos de las huertas, también son refugio y procede extirparlos: debe tender a que incluso la pared del huerto esté revocada. Una vez descortezados y limpios los troncos y ramas principales, en jalbegue los árboles aunque sea con cal viva solo; vea que bien les va esto a las franjas de los árboles de carreteras. Hallando sulfato de hierro, pinte los troncos con solución del 15 por 100 y mejor con mezcla sulfocálcica que actuando en contacto y desprendiendo gas o anhídrido sulfuroso es desinfectante a la vez de desinsectante; se emplea esta en pro-

porción de un 10 por 100 aproximadamente.

En cuanto inicien el brote, aun con flor, debe dar un tratamiento suave de finísima pulverización a los árboles con un arsenical para envenenar los insectos que rápidamente llegan a introducirse en la flor o acigarrarse en la hojilla tierna de las que se alimentan. El arseniato de plomo va mejor y siendo este de media riqueza (30 por 100), con tres cuartas partes de kilo para cien litros de agua le basta en esta primera operación.

La limpieza de troncos recomendada, sirve contra esas enfermedades que verá en sus perales y manzanos con hoja de bordes quemados como si lo hubiera hecho un cigarro y fruto albardado en manchas, agrietándose estas después. Los microorganismos pasan también el invierno entre la corteza. Embadurne troncos y ramas con caldo bordeles concentrado o sea 4 k. de sulfato de cobre, 4 k. de cal en 100 litros de agua. La mezcla es eficaz en este caso también.

A. B. R.

Atendemos con gusto y celo estas preguntas y casos que formulen nuestros lectores.

### Colaboración técnica

#### El monte y sus enemigos

Los bosques son el mayor bien dado al hombre.

CICERON

Un sin fin de aforismos, proverbios, alocuciones y remotos escritos dados en todos los países y promulgados por celebridades defensoras de la riqueza forestal, podríamos transcribir, como resumen de la preocupación constante que para el mundo entero ha sido y es la conservación de uno de los capitales más difíciles de constituir. El Bosque.

Varias son las causas originarias de la despoblación de los bosques, aparte de las devastaciones producidas por las guerras, el más temible enemigo permanente del bosque es el incendio.

Las estadísticas de algunas na-

gronómica o el de Montes o el de Ganadería, según corresponda, remitiendo estos antecedentes al Servicio del Consejo para su resolución.

Este es en síntesis el servicio que las Cámaras Agrícolas de España innovan con la mira solo de un beneficio al labrador. Su fundamento, fracaso o éxito está en los informes de los Organismos locales; se busca la baratura de crédito operando con honradez. Desfigurar la verdadera condición de formalidad del peticionario por razones de amistad, etc., es igualarse en aspecto moral al solicitante de mala fe y redundaría en la ineficacia de los esfuerzos en la creación de este Servicio por las Cámaras, Organismos de tan vieja y recta actuación.

C. O. A.

ciones nos muestran como en algunos años, de la superficie total forestal, ha sido afectada en más del 50 por 100 por tan terrible mal

Rica es nuestra lealtad para atenuar los efectos de los incendios así como en su parte penal para castigar a los culpables, pues ya en el siglo XIII se establece en el Fuero de Soria promulgado por Alfonso X el Sabio «que a quien se encontrara incendiando los montes se le echara al fuego como castigo», siendo muchas las disposiciones promulgadas hasta nuestros días encaminadas a evitar dicho azote, pero la triste realidad es que casual o intencionalmente los incendios se suceden.

Según el Anuario Internacional de Estadística Forestal de 1932, España tiene el 10 por 100 aproximadamente de su territorio poblado de bosque, es decir, de las naciones menos pobladas de Europa, siendo la más poblada Finlandia que acusaba según dicha estadística el 73,5 por 100.

No establecemos esta comparación para sentar la doctrina de que con cuidado y respeto a los repoblados pudiéramos conseguir ese porcentaje, obtenido espontáneamente en dicho país por condiciones de clima, pero sí debemos tener presente que el esfuerzo que actualmente hace el Estado repoblando zonas hasta la fecha yermas, se debe apoyar personal y particularmente por todos los españoles.

Pasan de 16.000 Has las repoblaciones efectuadas por el Patrimonio Forestal del Estado durante el año 1942 y a más de 26.000 asciende lo repoblado en 1943. Cerca de 700 millones de pesetas serán destinados por el Estado para atender a repoblaciones. Por primera vez se toma en serio problema tan trascendental.

Es necesario que todos nos demos cuenta de la labor iniciada por el Estado para dejar a nuestros herederos un suelo patrio digno y vigilar personalmente cualquier desmán voluntario o fortuito.

Los incendios fortuitos más importantes son los producidos en verano en las zonas forestales próximas a la vía férrea, por chispas despedidas por las locomotoras.

Hemos visto aminorar este verano pasado dicho riesgo en una gran finca particular de nuestra provincia, poniendo en práctica el procedimiento francés de abrir corta fuegos labrando una amplia faja de terreno (sin apeo de pies a lo largo de la vía. Dado lo práctico del resultado y lo económico que resulta recomendamos a los propietarios forestales lindantes con la línea férrea, imiten tan buen procedimiento digno de toda loa.

A. S. A.

### NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arlón (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila.

# La campaña en Italia y en Rusia

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Italia del Sur: Actividad de reconocimiento y de elementos de choque en todos los frentes.

Aviones torpederos alemanes atacaron anoche un convoy enemigo que navegaba en aguas argentinas. Cinco transportes con 62.000 toneladas de desplazamiento resultaron gravemente averiados. Además fueron derribados dos aviones enemigos.

En el mar Egeo unidades de protección alemanas rechazaron un ataque de tres lanchas rápidas británicas que procedían de aguas turcas, y averiaron tan gravemente a una de ellas que puede considerarse como perdida.—EFE.

## Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 8.—Comunicado de guerra:

«Tierra: Han sido rechazados dos pequeños ataques contra nuestra cabeza de puente. Se señala actividad de patrullas en todos los frentes.

Aire: Nuestros bombarderos pesados han atacado el aeropuerto ferroviario de Orte y el puerto de San Stefano. Los cazas y cazabombarderos atacaron objetivos en la región de la cabeza de puente y en Montalto di Castro. Nuestros cazas han realizado vuelos de patrulla sobre los mares Adriático y Tirreno.

Han sido destruidos seis aviones enemigos. Nueve aparatos aliados no han regresado a sus bases.

Las fuerzas aéreas mediterráneas efectuaron ayer unas 900 incursiones. Alrededor de 15 aparatos enemigos fueron observados sobre la zona de la cabeza de puente.—EFE.

## Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«En tanto que cerca de Kerck han fracasado varios ataques del enemigo, los bolcheviques han proseguido su avance en el sector donde fué abierta una brecha, al

sureste de Krivoi Rog, en el curso de duros combates que aún duran.

En aguas del noroeste de Crimea una lancha rápida bolchevique ha sido destruida por unidades de protección de la Marina de guerra.

Al oeste de Kirovograd han fracasado nuevos ataques del adversario.

En el sector de Sventigorodka, al sur de Chepetovka, y al suroeste de Yampol nuestras tropas han opuesto una resistencia tenaz en numerosos puntos a los ataques bolcheviques, desarrollados con poderosas fuerzas. En un solo sector han sido destruidos 42 tanques.

Al oeste de Krichief los bolcheviques han atacado con varias divisiones. Después de cerrar varias brechas locales estos ataques fueron rechazados con pérdidas para el adversario.

Cerca de la autopista de Smolensko a Orcha el enemigo ha insistido en sus intentos de penetración, que volvieron a fracasar frente al fuego defensivo alemán.

Al sureste de Vitebsk nuestras fuerzas han limpiado de enemigos un punto de penetración realizada en días diferentes.

Entre Nevel y el lago de Pleskau han fracasado ataques locales del adversario. Progresan nuestros contraataques al sureste de Narva. La 20 brigada estonia, mandada por el «oberführer» de las S. S. Augsberger, en colaboración con voluntarios germánicos de una brigada blindada de las S. S., han liquidado últimamente dos cabezas de puente enemigas en el río Narva y ha infligido al enemigo elevadas bajas al rechazar todos los contraataques de éste. El adversario perdió 14 tanques.

En el extremo septentrional soldados del ejército y de las S. S. armadas han rechazado varios ataques de fuerzas enemigas superiores en número.

Ha fracasado un intento de desembarco soviético en la península de Pescadores.

**Fracasa una tentativa soviética**  
FRENTE DE NARVA, 9.—(Del corresponsal de guerra de la agencia Transocean, Kurt Pouli.)—El regimiento número 200 de la se-

gunda división soviética de tiradores intentó, apoyado por otras fuerzas, atacar por la espalda y arrollar desde el lago Peipus a las fuerzas alemanas que ocupaban la posición de barrera de Narva. El lago Peipus se halla actualmente helado, con una capa de hielo de 50 centímetros.

Fracasó la tentativa de los soviets, perdiendo los bolcheviques 403 muertos. Además se hicieron 45 prisioneros y se cogió un botín de guerra de nueve cañones antitanques, dos cañones pesados 15 ametralladoras, 136 fusiles y 140 pistolas automáticas.

Entre los muertos se hallaba también el jefe del regimiento número 200, teniente coronel Charitsch.

Las bajas de los alemanes se elevaron a 25 muertos y 76 heridos, entre ellos 61 de carácter leve.

Los prisioneros soviéticos me han relatado que el enemigo inició su movimiento táctico el día 3 de marzo, a la una de la madrugada, partiendo de una aldea situada en la ribera septentrional del lago Peipus. Avanzaron sobre la gruesa capa de hielo en dirección noroeste. Su objetivo era atacar por el sur y el suroeste la población de Janma, situada en el curso superior del río Narva. Tan pronto como hubieran conseguido una cabeza de puente habrían tratado de arrollar el frente alemán de Narva.

Después del fracaso de la primera tentativa del 3 de marzo se repitió el ataque al día siguiente con la colaboración de una compañía disciplinaria, la vigésimotercera. Esta unidad llegó a marchas forzadas a este frente de la orilla del lago Peipus para reforzar el frente bolchevique.

También los prisioneros de esta unidad disciplinaria, casi gozosos de haber caído en poder de los alemanes, liberándose así del tormento de penar de continuo que un día u otro caerían en el frente o probablemente asesinados por cualquier comisario político, me relatan que los últimos días antes de la acción citada llegaron completamente exhaustos al lago Peipus, después de haber recorrido un trayecto enorme.—EFE.

## CASA AROZ

Concepción Jerónima, 27  
MADRID

Aparatos de radio mejores marcas a plazos y al contado  
Reparaciones garantizadas  
Informes: en Vallespín, 10, pra

## REPRESENTANTES

en la provincia y pueblos importantes persona relacionada con dueños coches. Escribid número 8.002. Ronda Universidad, 24. Barcelona.

**Señorita:** Maquinita bolsillo, coger puntos medias, la recibirá enviando 35 pesetas. Mercería «La Pequeña». Barbieri, 4. Madrid.

## MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschadoras, elevadores, aspiradores, cernedores exagonales y cilíndricos.—Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON, Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamaaca Precios sin competencia.

## ATENCION

Se vende una sierra de cinta marca MURAL de 80, con nueve cintas y carro.

Lope Núñez, 2. Carbonería «La Abulense».

# Ha llegado a nuestra ciudad don Segundo Martín que en cumplimiento de una promesa ha dado la vuelta a España andando con un solo pie

## Viene a visitar a Santa Teresa y dará una conferencia sobre su interesante viaje

Hemos tenido la satisfacción de entrevistarnos con un peregrino de la fe don W. Segundo Martín y Martín, nacido en Guijo de Avila, que en cumplimiento de una promesa ha dado la vuelta a España andando con un solo pie, y que de regreso al Cerro de los Angeles, punto de su partida, quiso visitar a Santa Teresa de Jesús en el templo de su casa natal. El caso es verdaderamente admirable. El señor Martín salvó en Madrid, mutilado como está, las vidas de catorce personas el día 26 de Noviembre de 1936, pasándolas a la zona del Generalísimo Franco. Por tanto favor como le fué dis-

los poblados para pernoctar y hubo de hacerlo en las casas de peones camineros, sobre algún montón de paja, aumentando con ello su sacrificio. En todas partes fué recibido por autoridades y particulares con singular cariño y complacencia. De Madrid fué a San Sebastián y de esta ciudad por los Pirineos al Mediterráneo; anduvo por la costa levantina, y fué operado en Valencia de una adheritis, efecto de la muleta, siendo retenido treinta y cuatro días en cama con quince más de convalecencia. Este fué el único contratiempo en su marcha que continuó por Andalucía hacia lo



pensado por la Divina Providencia ofreció al Sagrado Corazón de Jesús salir de la capital de España para dar la vuelta al territorio nacional andando y regresar en igual forma al Cerro de los Angeles. Las catorce personas salvadas con él del odio marxista volvieron a Madrid el día de la liberación sanas y salvas, y ha cumplido la promesa ofrecida, pese a las penalidades que supone el andar más de 5.000 kilómetros en sus condiciones con el apoyo de la muleta y del bastón únicamente.

Por las carreteras de España su paso ha constituido un constante pregón de fe cristiana y española. Creyó que habría de desistir de su empeño, pero, él mismo lo refiere, el favor Divino jamás le ha faltado. A veces no pudo llegar a

caminos del oeste y del norte para llegar a San Sebastián nuevamente. Su peregrinación toca ya al fin, y antes de terminar la viene a nuestra ciudad para visitar a la Santa cuya imagen destaca en el monumento del Cerro de los Angeles, y por la que siente gran devoción. El señor Martín dará una conferencia en Avila sobre tan interesante viaje realizado y sus móviles piadosos y patrióticos a un tiempo.

Este viaje es, en verdad, admirable. En términos deportivos se diría un «record» de altura. Pero los religiosos motivos que le inspiraron le constituyen como peregrinación sostenida por la fe, que nosotros deseamos con sinceridad que el señor Martín vea terminada con plenitud de frutos espirituales.

## VIDA SANITARIA

### Oposiciones

La Dirección de Sanidad ha convocado oposiciones para proveer en propiedad cinco plazas de médicos maternólogos dotadas con el haber anual de 5.000 pesetas y cinco plazas más de aspirantes. El plazo de presentación de instancias termina el día 15 de Abril debiendo presentarse acompañadas de partida de nacimiento legalizada, título de Licenciado o Doctor en Medicina, certificado de depuración político social o de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional; relación de servicios profesionales de toxicología, ginecología y puericultura y declaración jurada de no haber sido expulsado de ningún Cuerpo ni estar sometido a expediente.

Los derechos son de 50 pesetas. Las oposiciones comenzarán

el 12 de Junio próximo. La Oficina de Información Sanitaria, enviará programas gratuitos a todos los compañeros que lo pidan al Apartado 897 de Madrid.

### Concursos

La Dirección general de Sanidad ha convocado concurso voluntario de traslado entre médicos maternólogos del Estado, para proveer las plazas de los Servicios Provinciales de Higiene Infantil de Avila, Cáceres, Guipúzcoa, Huesca, Santander y Valencia. El plazo de presentación de instancias termina el día 9 de Marzo.

La Dirección general de Justicia convoca concurso de traslado para proveer en propiedad las plazas de médicos torenses de los Juzgados de la categoría de ascenso de Tudela, Medina del Campo, Sanlúcar la Mayor, La

Roda, Valverde del Camino, Onteniente y Santoña, debiendo ser presentadas las instancias antes del día 16 de Marzo.

### Titulares

El día 1.º de Marzo se ha efectuado el sorteo de las plazas de Médicos Titulares que han de ser provistas por oposición y por concurso de antigüedad. Presidieron el acto los Doctores don Victor Cortezo Collantes, don Benigno García Castrillo y don Ubaldo Trujillano, actuando de Secretarías las funcionarias de la Sección de Titulares señoritas Yunta y Navarro. La convocatoria se anunciará en breve.

### Nombramientos

Ha sido nombrado por concurso de Méritos, Director de la Escuela de Puericultura de Barcelona, el ilustre Pediatra Doctor don Rafael Ramos Fernández, Decano de aquella Facultad de Medicina y Catedrático de Enfermedades de la infancia.

### Labor científica

La Academia Médico-Quirúrgica Española, ha celebrado una magistral sesión bajo la presidencia del Dr. Blanco Soler para dar a conocer la ponencia sobre «Clínica epidemiológica y tratamiento del Paludismo» en la que fueron ponentes los Doctores Clavero, Baquero y Torres Gost.

En el Curso de Lecciones Magistrales que se celebra en la Facultad de Medicina de Madrid, ha dado una magnífica conferencia el Profesor de Dermatología el Dr. don José Gay Prieto, desarrollando el tema: «Historia de las Doctrinas Dermatológicas».

En la Sociedad de Pediatría ha dado una interesante conferencia el Dr. don Guillermo Núñez, desarrollando el tema «Interdependencia de los trastornos nutritivos y las otitis de los lactantes».

En la Cátedra sexta de la Facultad de Medicina de Madrid, ha dado una conferencia sobre el tema: «El factor inmunitario en la acción quimioterápica» el doctor Hugo Roo.

En la Sociedad de Hidrología y bajo la presidencia del Dr. Eilecegui, ha dado el Dr. Yagüe una conferencia acerca del tema: «Parques infantiles en los Bañerios».

En el Aula Magna del Instituto de Estudios de Administración ha pronunciado su tercera conferencia sobre «El futuro Madrid» el Director de Obras Sanitarias del Ayuntamiento, don José Paz Maroto, desarrollando el tema «Las obras sanitarias», Presidió el acto el Alcalde señor Alcocer.

### ¡Habilitado!

Las Nominas especiales para el pago del Subsidio Familiar a los funcionarios y trabajadores del Estado debes formularlas por duplicado en el modelo oficial, durante la segunda decena del mes a que corresponda

## AVICULTORES

Lotes de 50 polluelos Leghorn o Castellana N. Sobre destino a 260 ptas. LOTE

Envíos rápidos al recibir giro. Pida presupuesto de Pollos mayores, de Pollitas ponedoras, Gallos, etc.

## GRANJA GRAU

Andrés Mellado, 23. Madrid

## Agencia Patentes y Marcas

con 25 años práctica, admitirá representantes, delegados y jefes sucursales competente ramo, toda España. Suma reserva. Dirigirse «Patentes Marcas». Apartado 133. MADRID



LAMPARAS  
**PHILIPS**  
SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.  
MADRID BARCELONA LAS PALMAS



LOS TIPOGRAFOS, S. A.

(Viene de 1.ª página)

liza la aviación de Roosevelt, a costa de pérdidas enormes; un promedio diario de más de cien aviones. La defensiva y ofensiva germánica es espiada y lleva a perseguir a la aviación contraria hasta las mismas bases aéreas situadas en las islas británicas. Parece lógico que ante estas enormes pérdidas, el Alto Mando aeronáutico norteamericano suspendiese esas operaciones de día. Pero el problema este presenta un anverso muy razonable. Este radica secundariamente en que de día se precisan mejor los objetivos y primariamente en que Norteamérica debe escasear en personal apto para volar de noche. La aviación yanqui está en mantillas en este último aspecto. Estados Unidos, pese a su enorme e indiscutible poderío de industria, que le ha permitido

llegar a la construcción de nueve mil aviones mensuales, no dispone en el presente del suficiente personal especializado en los vuelos nocturnos, lo que les obliga a bombardear de día, por muy grande que sea el sacrificio de material y hombres como ahora sucede.

Terminemos esta información aérea diciendo que Londres señala que la reacción germana ante estos bombardeos es cada vez más intensa, signo evidente —decimos nosotros— de que esos bombardeos incansables llevados a cabo por los anglosajones hace ya tres meses largos sobre la heroica Alemania no han conseguido la finalidad que buscaban los aliados, o sea, destruir la moral del sufrido pueblo alemán, lograr el dominio del aire y aniquilar la industria aérea del Reich.



En las zonas ocupadas de Italia se realiza una activísima propaganda a fin de conseguir el máximo de trabajadores italianos para ultramar. Estos de la foto muestran una actitud bastante pasiva por las noticias recibidas de otros que hace meses siguieron este camino.—(Foto «Presamundo».)

## El reconocimiento del Gobierno argentino

**Paraguay se adhiere a la tesis chilena**

BUENOS AIRES, 9.—El embajador del Paraguay, Francisco Peces, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores general Masón, manifestándole que el Paraguay considera que las relaciones de ambos Gobiernos no ha habido solución de continuidad, sumándose a la tesis sostenida por Bolivia y Chile.—EFE.

**Bolivia al lado del Gabinete Farrell**

LA PAZ, 9.—El ministro de Relaciones Exteriores, Tamayo, en unas declaraciones hechas a un diario local, ha manifestado que si las naciones americanas acordasen conceptuar al Gobierno argentino de Farrell como de facto, cosa que no espera, entonces Bolivia lo reconocería inmediatamente, pues aunque ello apareja desventajas en el terreno económico, «lo permanente y los principios fundamentales que sustentan la existencia de la nacionalidad, lo transitorio, las contingencias adversas que el respeto y cumplimiento de los compromisos pudiera ocasionar». —EFE.

**Un posible bloque de cinco Estados**

BUENOS AIRES, 9.—Según noticias de distintas fuentes americanas —dice la Agencia Reuter desde Londres— el reconocimiento de la Argentina por el Paraguay y posiblemente por el Uruguay, con las ya realizadas por Chile y Bolivia, darían lugar a la formación de un bloque de naciones latino-americanas, con posibilidad de realizar una unión aduanera, a la que trataría de atraerse al Brasil o, en su defecto al Perú. «Harpers Magazine» pone de manifiesto el poderío económico que representaría un bloque de cinco Estados: Argentina, Uruguay, Paraguay, Bolivia y Chile, con una extensión territorial conjunta de 3.350.000 kilómetros y 25 millones de habitantes.—EFE.

**La prensa Asociada y la Prensa Unida, suspendidas**

BUENOS AIRES, 9.—Las agencias informativas argentinas Prensa Asociada y Prensa Unida, pertenecientes a la Associated Press y a la United Press, respectivamente, han sido suspendidas por

propalar noticias inexactas al exterior y por vinculación directa y dependiente de las mencionadas Agencias extranjeras. Ha sido facilitada una nota a la Dirección de Correos y Telégrafos expresando las circunstancias y hechos comprobados que así lo acreditan a raíz de la investigación. La Dirección de Correos ha dispuesto que en lo sucesivo las noticias argentinas que se difundan por radio han de proceder necesariamente de Agencias argentinas de noticias.—EFE

## Ascende a 90.000 el número de mineros ingleses en huelga

CARDIFF, 9.—La huelga de mineros de carbón se ha extendido a nuevas explotaciones y la cifra de huelguistas ha ascendido a unos 85.000 690.000 hombres, de un total de 100.000 mineros empleados en las yacimientos de esta región.

En Escocia han abandonado hoy el trabajo 7.000 mineros para protestar contra la decisión arbitral sobre la cuestión de salarios. El presidente de la Federación de Trabajadores del Subsuelo ha declarado que el Comité ejecutivo de la Federación dará todo su apoyo al Comité ejecutivo de los mineros del sur del País de Gales para intentar convencer a los mineros de la locura que significa declararse en huelga en estos momentos críticos.—EFE.

## Esfuerzo conciliador

LONDRES, 9.—Los parlamentarios que representan a las regiones carboníferas van a hacer un supremo esfuerzo el sábado y el domingo para tratar de poner fin a las diferencias que han causado el paro de 165 pozos mineros en el País de Gales y de otros nueve en Escocia. Estas huelgas han sido provocadas por el descontento de los mineros ante la resolución que fijaba en cinco libras esterlinas semanales los salarios.—EFE.

## Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 6,2 a las 17 horas.  
Mínima, —5,4 a las 8 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## DEPORTES

### FUTBOL

**Residencia Provincial, 8; Selección Estudiantil, 1**

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebró en el campo del Pradillo un interesante encuentro, entre la Residencia Provincial y una Selección Estudiantil, venciendo los primeros por la rotunda victoria ya mencionada.

Al cuarto de hora de juego ya se apuntaba el primero la Resi en una bonita arrancada de la delantera, que acabó con un tiro de Nicolás a media altura que el portero no pudo detener. Después de un rato de dominio alterno, cuando faltaban diez minutos para acabar la primera parte, Juan Francisco marcó el segundo gol en un centro de Candil sobre la puerta, que éste magníficamente supo aprovechar para lograr el segundo tanto de un tiro raso, y con este resultado se llega al descanso.

En cuanto a la segunda parte, también fué favorable a los de la Resi, ya que lograron marcar otros seis tantos más, logrados tres por Juan Francisco, dos por Eugenio y José, mientras que los estudiantes marcaron uno, obra de Tomé, que fué el mejor hombre sin duda de éstos.

Por la Residencia se destacaron todos por igual ya que hicieron un buen partido, sobresaliendo algo Candil, Eugenio y Juan Francisco; el portero muy bien para las pocas intervenciones que tuvo que hacer.

En el bando estudiantil se destacó Tomé, su mejor elemento, Carmelo y Revilla se mostraron muy eficaces.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Residencia Provincial.—Antonio; Mariano, Wenceslao; Joaquín, Candil, J. Pablo; Alfredo, Nicolás, J. Francisco, José y Eugenio.

Selección Estudiantil.—Servilio; Tomé Felipe; Orgaz, Carmelo, Arsenio; Ignacio, Revilla, Navas, Santiago y Gallo.

Los muchachos de la Resi, muy satisfechos por esta victoria y la obtenida hace tres o cuatro domingos contra el Frente de Juventudes por 4-0, esperan otro contrincante. ¿La C. N. S.? Quéén sabe.

N. Sánchez

## UNA CIRCULAR DEL ARZOBISPO PRIMADO

TOLEDO.—En el «Boletín Eclesiástico» se publica una circular del arzobispo primado, doctor Plá y Deniel, sobre el Día del Papa, en la que se dice: «Las circunstancias de los momentos presentes, cuando el ánimo de Su Santidad Pío XII está atribulado por los horrores de la guerra mundial, que se ha acercado a Roma y a la misma Ciudad del Vaticano que ya han sufrido graves violaciones, aconsejan dar este año al Día del Papa no el carácter de fiesta con que le celebráramos en años tranquilos y normales, sino de penitencias y fervientes plegarias». —(Cifra).

Sobre tus rodillas mujer, se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Escuelas del Hogar de la Sección Femenina.

(Viene de primera página.)

ha servido formular por la felicidad del pueblo dominicano, en ocasión del primer centenario de la República, y sus cordiales saludos, a los que correspondo complacido con mis mejores deseos de grandeza para el pueblo español.—Manuel A. Pena Batlle, secretario de Estado de Relaciones Exteriores.»

## La fiesta de los Mártires de la Tradición

Hoy se conmemora en toda España la fiesta de los Mártires de la Tradición, y en nuestra Ciudad ha tenido lugar una Misa en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, oficiada por los Padres Carmelitas al final de la cual el Colegio de la Santa cantó un responso.

El templo se hallaba repleto de fieles entre los que se contaban alumnos y profesores de los Colegios de Enseñanza oficial y privada y de las Escuelas públicas.

Las autoridades locales civiles, militares, eclesiásticas y docentes ocupan sillas de preferencia presididos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

## Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

**Aviso a los poseedores de aparatos de radio que no hayan presentado la declaración de alta**

Habiéndose advertido una gran ocultación en las declaraciones que han debido presentar los poseedores de aparatos de radio a efectos del impuesto de radioaudición, se les previene que durante el mes actual se admitirán sin sanción las que se presenten en la Delegación de Hacienda, personalmente o por carta, al propio tiempo que se les advierte que a partir de 1.º de abril próximo, empezará a actuar la Inspección, imponiendo las sanciones máximas a los ocultadores que podrán llegar a la incautación de los aparatos.

El administrador de Rentas Públicas, Juan Salgado.

## Servicios de la GUARDIA CIVIL en la Provincia

**Denunciados por infracción al Código de Policía de Ferrocarriles**

La Benemérita del puesto de Mingorría ha denunciado al vecino de Sauchidrián, Pedro Sáez Rodríguez.

**Por infracción a la Ley de Montes**

La Guardia Civil del puesto de Villatoro ha denunciado al vecino de Adanero, Florentino Martín.

**Por infracción al Código de Circulación**

La Guardia Civil de Flores de Avila ha denunciado a los vecinos de Cantaracillo, Alfredo Piedra Martín y Manuel Piedra Gutiérrez; la Benemérita del puesto de Aveinte ha denunciado al vecino de Villafior, Esteban Gutiérrez Muñoz, y de del puesto de Mirueña ha denunciado al vecino de Hurtumpascual, Cipriano García Díaz.

## El Día del Papa

**Velada literario-musical en honor del Santo Padre**

Este primer acto de la celebración del Día del Papa en nuestra ciudad, tendrá lugar mañana sábado, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Casa Social Católica.

Será presidido por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.

## El Seminario y los niños

Se aproxima el fin de la campaña intensiva de oraciones y sacrificios que los niños y niñas de las escuelas nacionales y privadas vienen ofreciendo por el Seminario.

Recuerden los señores maestros que los granos de trigo significadores de la ofrenda deben estar en el Seminario o Inspección de Primera Enseñanza el día 15, lo más tarde, con el fin de ser ofrecidos en la santa misa que se celebrará el viernes 17 en la parroquia de San Juan a las diez, con asistencia de los niños y niñas de la capital.

Los seminaristas visitarán los colegios el jueves 16 y el viernes 17, por las tardes para hablar a los pequeños y recibir en nombre del Seminario la fiestecita u homenaje que estos le dediquen.

Oraciones sentidas y sacrificios encantadores son la ofrenda de los niños a su Seminario.

¡Que los mayores tomen ejemplo y sepan ofrecer el día de San José algo que les curse en favor del Seminario!

Necesitamos muchas oraciones y muchas limosnas.

## Resumen meteorológico mensual

Avila, febrero 1944

Temperaturas:  
Media mensual, 0,1.  
Máxima media 4,9.  
» absoluta, 12,8 (día 2).  
Mínima media, —4,7.  
» absoluta, —10,3 (día 24).  
Humedad relativa media, 77 %.  
Tensión media vapor, 3,8 mm.  
Presión reducida media, 666,2 mm.  
Días de lluvia, 0.  
» de nieve, 13.  
Precipitación total, 9,0 mm.  
» máxima en 24 horas 3,0 (día 28).  
Días de escarcha, 16.  
» despejados, 3.  
» nubosos, 14.  
» cubiertos, 12.  
Horas de sol despejado, 169.  
Vientos dominantes, N (26 %).  
» en días de nieve, N y NW.  
Recorrido medio del viento, 240,6 Km. día.  
(Facilitado por la Estación Meteorológica del Instituto Nacional de Enseñanza Media).



En la Exposición del Frente de Juventudes que se ha efectuado en los salones de la Asociación de la Prensa en Madrid, los propios expositores examinan los trabajos realizados por sus compañeros.—(Foto S. O. F.)

## El incendio de ayer en Las Navas

**Se quemaron doce casas a pesar de los trabajos de todo el vecindario y de una brigada de bomberos de Avila durante toda la noche**

Dábamos anoche las primeras noticias recibidas de un terrible incendio en Las Navas del Marqués, que casualmente se produjo a la una de la madrugada en una casa que hacía esquina, propagándose rápidamente a toda la manzana. El Alcalde y Jefe local de F. E. T. y de las JON-S en dicho pueblo, camarada Santos Muñoz, solicitó inmediatamente el auxilio de los bomberos de Madrid y de Avila, sin que los primeros acudieran por la restricción de carburantes, saliendo de nuestra ciudad una brigada al mando del Arquitecto municipal, señor Oria y del capataz, señor San Segundo.

Inmediatamente se emprendieron los trabajos de aislamiento y extinción, sirviendo al efecto las bocas de riego y los pozos de las casas. El frío era tan intenso que las mangas se helaban y a pesar del incendio quedaban igualmente helados chorros de agua, haciendo ésto más difíciles los trabajos, en que participaban con los bomberos municipales abulenses cuantas personas del pueblo eran aptas a tal fin. Particularmente se distinguieron en estos trabajos el Alcalde de Las Navas y el Arquitecto Municipal de Avila, así como la Guardia Civil.

Toda la noche duraron los trabajos, quedando sofocado el fuego a las once de la mañana. El Alcalde de Las Navas del Marqués ha felicitado agradecido a nuestra primera Autoridad local por la eficacia de los servicios municipales abulenses.

## Cooperativa Cívico-Militar de Avila

Se convoca a los señores socios a Junta general, que tendrá lugar en los locales de esta Cooperativa, el día 12 del actual, a las doce, en primera convocatoria, y a las doce y media, en segunda, si en aquella no hubiera número suficiente.

Es para dar cuenta de la Memoria, de las cuentas del ejercicio de 1943, y renovación de cargos.

Se ruega a los señores socios la asistencia Avila, marzo 1944. El Secretario, Mauricio Lopez.

EL CORDERO que el Grupo Escolar «Cervantes» regala a sus alumnos y familiares ha correspondido al número 394.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
Reposo Municipal

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de Marzo de 1944  
Premiado con 25 pesetas, número

085

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 85

## A. BALLESTEROS

MÉDICO;  
Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tame, núm. 4  
(Censura sanitaria número 237)

LEA USTED

«El Diario de Avila,»